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Χρ. Στυλιανίδης: Η ασφάλεια των ακτοπλοϊκών
συγκοινωνιών είναι για μας πρώτη προτεραιότητα

2024/03/28 16:13 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

«Η ασφάλεια των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών είναι για μας, στο υπουργείο Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, πρώτη προτεραιότητα», σύμφωνα με τον υπουργό
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστο Στυλιανίδη.

Μιλώντας, στο σεμινάριο εξειδίκευσης για τον “Οδηγό εκπόνησης μελετών
σκοπιμότητας για τα λιμενικά έργα”, που έγινε, στο Ίδρυμα Ευγενίδου, υπό τη
διοργάνωση της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, της ομάδας των εμπειρογνωμόνων του προγράμματος «Jaspers» και της
Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος «ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 2021-2027», ο κ. Στυλιανίδης
επισήμανε ότι απαιτούνται επαρκείς και σύγχρονες λιμενικές υποδομές για τη 
διασφάλιση της μέγιστης ασφάλειας αλλά και τη διαφύλαξη της εδαφικής,
οικονομικής και κοινωνικής συνοχής του νησιωτικού χώρου.

«Η δράση “Ανάπτυξη νησιωτικών λιμενικών υποδομών” -που έχει ενταχθεί στο
Τομεακό Πρόγραμμα “Μεταφορές 2021-2027” του υπουργείου μας- περιλαμβάνει
κρίσιμες παρεμβάσεις σε πάνω από 30 λιμένες εκτός του Διευρωπαϊκού Δικτύου
Μεταφορών. Από τα Διαπόντια Νησιά έως το Καστελόριζο και από τη Γαύδο έως τη
Σαμοθράκη. Στόχος αυτών των παρεμβάσεων είναι η αναβάθμιση της ασφάλειας και
της ποιότητας των λιμενικών υπηρεσιών που παρέχονται», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Και πρόσθεσε: «Έχουμε πλήρη συνείδηση των προκλήσεων. Είμαστε, όμως,
αποφασισμένοι να προχωρήσουμε με μεθοδικότητα και αποτελεσματικότητα.
Επενδύουμε λοιπόν στο ανθρώπινο δυναμικό και στην ανάπτυξη των ικανοτήτων
(Capacity Building) όλων των ανθρώπων που αποτελούν σημαντικούς κρίκους στην
αλυσίδα υλοποίησης των δράσεων αυτών».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο υπουργός υπογράμμισε την ανάγκη άμεσης και
συνεχούς συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων επί του πεδίου, η οποία θα οδηγήσει 
στην αναβάθμιση και στην ασφάλεια των λιμενικών υποδομών, προωθώντας
παράλληλα την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών.



Το πλήρες περιεχόμενο της ομιλίας του ΥΝΑΝΠ
«Κυρίες και Κύριοι,

Σας καλωσορίζω στο σεμινάριο εξειδίκευσης για τον οδηγό εκπόνησης των μελετών
σκοπιμότητας για τα λιμενικά έργα. Και σας ευχαριστώ θερμά για τη συμμετοχή σας.
Ευχαριστώ, επίσης, την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής -την κ. Φωκά και την ομάδα της- καθώς και την ομάδα των
εμπειρογνωμόνων του προγράμματος Jaspers και τη Διαχειριστική Αρχή του
Προγράμματος «ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 2021-2027» για τη διοργάνωση αυτού του σημαντικού
σεμιναρίου εξειδίκευσης. Αλλά και για την αποτελεσματική συνεργασία μας κατά το
σχεδιασμό και προγραμματισμό των δράσεων. Συγχαρητήρια, επίσης, στην Jaspers
για την εξαιρετική δουλειά που έκανε για την εκπόνηση του οδηγού. Θερμές
ευχαριστίες και στον κύριο Μαρκουλίδη και τον κύριο Κινδύνη – τους εκπαιδευτές
μας – για την αφοσίωσή τους και τη συμβολή τους στο σημερινό σεμινάριο.

Φίλες και Φίλοι,

Η ασφάλεια των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών είναι για μας στο υπουργείο Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής πρώτη προτεραιότητα. Για να πετύχουμε την μέγιστη
ασφάλεια απαιτούνται επαρκείς και σύγχρονες λιμενικές υποδομές. Ακριβώς γι’ αυτό,
στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027, έχουμε δώσει ιδιαίτερη
βαρύτητα σε αυτό τον τομέα. Που συνδέεται φυσικά και με την διαφύλαξη της
εδαφικής, οικονομικής και κοινωνικής συνοχής του νησιωτικού χώρου. Η δράση
“Ανάπτυξη νησιωτικών λιμενικών υποδομών” – που έχει ενταχθεί στο Τομεακό
Πρόγραμμα «Μεταφορές 2021-2027» του υπουργείου μας – περιλαμβάνει κρίσιμες
παρεμβάσεις σε πάνω από 30 λιμένες εκτός του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών.
Από τα Διαπόντια Νησιά έως το Καστελόριζο και από τη Γαύδο έως τη Σαμοθράκη.



Στόχος αυτών των παρεμβάσεων είναι η αναβάθμιση της ασφάλειας και της
ποιότητας των λιμενικών υπηρεσιών που παρέχονται. Η υλοποίηση αυτών των έργων
είναι μια απαιτητική και δύσκολη αποστολή. Χρειαζόμαστε συμμάχους για να την
πετύχουμε. Προσβλέπουμε στη δική σας συμμετοχή και βοήθεια, τους Φορείς
Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης των Λιμένων. Η δική σας συμβολή είναι καθοριστική
για να φέρουμε εις πέρας αυτήν την αποστολή. Έχουμε πλήρη συνείδηση των
προκλήσεων. Είμαστε, όμως, αποφασισμένοι να προχωρήσουμε με μεθοδικότητα και
αποτελεσματικότητα. Σε αυτό το πλαίσιο, διοργανώνεται το σημερινό εκπαιδευτικό
σεμινάριο, το οποίο έχει ως στόχο την παρουσίαση του οδηγού εκπόνησης μελετών
σκοπιμότητας και την εξοικείωση όλων των εμπλεκομένων με τις αναγκαίες
διαδικασίες και απαιτήσεις.

Επενδύουμε λοιπόν στο ανθρώπινο δυναμικό και στην ανάπτυξη των ικανοτήτων
(Capacity Building) όλων των ανθρώπων που αποτελούν σημαντικούς κρίκους στην
αλυσίδα υλοποίησης των δράσεων αυτών.

Κυρίες και Κύριοι,

Το μέλλον των λιμενικών υποδομών μας εξαρτάται από τη συνεργασία και την
αφοσίωσή μας στους κοινούς μας στόχους. Είμαι βέβαιος ότι η συνεργασία μας θα
είναι αποδοτική και θα οδηγήσει στην αναβάθμιση και στην ασφάλεια των λιμενικών
υποδομών μας, προωθώντας παράλληλα την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των
νησιωτικών μας περιοχών. Σας ευχαριστώ και πάλι, όλους για την παρουσία σας και
την αφοσίωσή σας σε αυτό το σημαντικό έργο.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας αυτό το 2ήμερο».


